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Výstavka kronik a fotografií
9. května – 29. května (strana 15)

Sběr nebezpečných látek (strana 7)
* 10. května 2005 *

Zkus být školákem (strana 10)
* 18. května 2005 *

Dětský den v Kuťatech (strana 3)
* 5. června 2005 *

od 14.00 hod. v Kuťatském parku

Zasedání ZMČ Praha-Běchovice
* 8. června 2005 od 18.00 hod. *

Kontejnery na velkoobjemový odpad
* 11. června 2005 od 8.00 hod. *

AKTUÁLNĚ

Běchovice před 60 lety
Dne 9. května v 9.00 hodin byl slyšet od Blatova strašný hlo-

moz přijíždějících ruských tanků, obsazených hrdiny Rudé armá-
dy. Osvobozeni! Není možno vypsat a perem zachytit radost vše-
ho obyvatelstva. Jen současně v útisku a porobě žijící lidé dovedli
ocenit a být vděční za nadlidské výkony sovětských vojínů, kteří
na přímý rozkaz generalisima J. V. Stalina přijeli za třicet hodin
bez odpočinku až z Drážďan, cestou stále bojovali, aby nás osvo-
bodili. Aby především osvobodili Prahu, kde dosud zarputilí ne-
přátelé ničili životy, zdraví a majetek pražských obyvatel. To bylo
radostného vítání, mávání kapesníky a kyticemi. To bylo radost-
ných slzí. Celá obec byla naše osvoboditele vítat. Ruští vojáci nám
přátelsky s jejich „zdrávstvuj“ odpovídali.

Využil jsem příjezdu Rudé armády a první tank jsem zastavil
a hlásil kapitánovi přítomnost nepřítele v cihelně mezi Běchovice-
mi a Dolními Počernicemi. Kapitán se mě tázal „skolko kilomet-
rov“, a když jsem mu řekl, že nedaleko, pozval mě na tank slovy:
„chadi, buděme strelať“. Sedli jsme společně s V. Jandusem z čísla
48 a jeli jsme. Němci však zatím z cihelny odešli a kapitán mi řekl:
„ničevo, iďom na Prágu“ a skutečně zastavil až na Žižkově. Tam se
ještě střílelo, a proto jsme museli tank opustit.

V Běchovicích se zatím konaly prohlídky celého okolí, aby byli
pochytáni porůznu schovaní němčíci. Během dne obsadili Ruso-
vé všechny obce. Byla to podívaná! Jejich koně se pásli na lukách,
vojáci u rozdělaných ohňů zpívali, hráli na harmoniky a tančili „ko-
záčka“. Večer a celou noc vypouštěli spousty různobarevných ra-
ket, stříleli na oslavu vítězství. Prostě veselí nebralo konce. Rozdá-
vali lidem konzervy, maso, kuřivo, vodku a vše co měli. Byli to
dobří lidé a dobrosrdeční hoši. Byli neustále našimi lidmi obklope-
ni. Hlavně těmi, kteří si pro něco přišli. O Rudé armádě šla samá
radostná chvála. Některé domácnosti byly zásobeny na hezky dlou-
hou dobu.

Od rána 10. května táhly nepřetržité proudy německých zajatců
a uprchlíků. Doprovázeli je ozbrojení gardisté. Do těchto transportů
se dostali i Češi, kteří byli na práci v Německu. V nastalém zmatku
byli i oni pokládáni za Němce. Tento den odvážel pan Průša opět
celé nákladní auto potravin pro strádající v Praze. Lidé jsou z rado-
sti nad osvobozením a nabytím svobody laskaví, dobrosrdeční
a štědří. Jsou takoví, jací by měli být stále. Není nevraživost ani
nepřátelství a je radost se na ně podívat. Prosím jen: Svornosti
prvních porevolučních dnů, zůstaň s námi, vytrvej s námi ve
všem našem životě a jednání po mnohý čas!

Výpis z obecní kroniky - kronikář František Říha

Pomníky padlých připomínají běchovické občany, kte-
ří přišli o život v obou světových válkách. U nich se
i letos v květnu pokloníme a položíme květiny.

BĚCHOVIC
Zpravodaj MČ Praha-Běchovice        Číslo 5                         Květen 2005
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Dne 29. 3. 2005 proběhlo mimořádné zasedání ZMČ
Praha-Běchovice. Ve zpravodaji přinášíme výběr ze
zápisu z jednání. Celé znění je k dispozici na ÚMČ
a na www.praha-bechovice.cz

V úvodu zasedání tajemník Úřadu MČ Josef Jáchym
vysvětlil způsob financování projektů, na jejichž reali-
zaci žádá MČ o podporu ze strukturálních fondů Ev-
ropské unie. Ing. Santolík doplnil některé konkrétní
hodnoty v rámci žádosti na projekt „Parkový a odde-
chový areál Běchovice“. Starosta MČ informoval o nut-
nosti předložit k žádosti o podporu ze strukturálních
fondů Evropské unie jako přílohu příslib spolufinanco-
vání z rozpočtu MČ. Proto zastupitelstvo MČ Praha-
Běchovice souhlasí s uhrazením spoluúčasti na finan-
cování projektu „Parkový a oddechový areál Běchovi-
ce“ v rámci programu „JPD 2“ ve výši 8,7 % rozpočto-
vých realizačních nákladů tj. 2 610 000,- Kč.

V případě, že projekt „Parkový a oddechový areál
Běchovice“ bude vybrán jako vhodný pro financování
v rámci programu „JPD 2“, Zastupitelstvo MČ Pra-
ha-Běchovice ukládá starostovi MČ podat přísluš-
nou žádost Magistrátu hl. m. Prahy o poskytnutí úče-
lové dotace na realizaci akce ve výši 2 610 000,- Kč
(spoluúčast MČ) a zbytek do 30 mil. Kč žádat z rezer-
vy pro MČ na financování projektů v rámci programu
„JPD 2“ protože MČ není schopna ze svého rozpočtu
tyto náklady pokrýt.

Pan Vondráček vystoupil s připomínkou, že je nut-
né jednat o budoucím provozovateli parku. Na tuto
připomínku reagoval starosta s tím, že již vedl jednání
s Ing. Kočím. Ing. Vondráček připomněl novelu zákona
o střetu zájmů v souvislosti s osobou Ing. Kočího (za-
stupitel MČ). Pan Jiřík připomněl, že vydávat finance
na provozovatele parku (příprava smluv atd.) není
možné před tím, než bude jisté, že se bude stavba
opravdu realizovat. Přesto bude nutno provést výběr
provozovatele na základě podmínek, které budou
schváleny na červnovém zasedání ZMČ.

Starosta podal informaci o aktivitách obecně pro-
spěšné společnosti „SRDCE ČECH“ a jejích návrhů
na uzavření smlouvy o spolupráci. Nejdříve však
projedná případný dopad takové spolupráce na Ma-
gistrátu hl. m. Prahy a po získání dalších informací
případně předloží tuto smlouvu k projednání na Za-
stupitelstvu MČ.

Zastupitelstvo MČ Praha-Běchovice zmocňuje sta-
rostu podpisem kupní smlouvy o prodeji nemovitosti,
tj. pozemků parc. č. 1230/8 a 1230/9 vše v kat. území
Běchovice a případně oddělené části pozemku parc.

č. 1230/11 v kat. území Běchovice firmě SETTO CZ
s.r.o. pro účel výstavby logistické haly. Pozemky se na-
cházejí na tělese železnice ČD. Prodej se uskuteční
za cenu stanovenou znaleckým posudkem. Zastupi-
telstvo souhlasí s prodlouženou dobou splatnosti smluv-
ní částky na 90 kalendářních dnů od podpisu kupní
smlouvy. Návrh na vklad do katastru bude podán po
složení smluvní částky ve smyslu smlouvy o úschově.

V diskuzi vystoupila paní Balíková a konstatovala,
že je jí upřímně líto, že Zastupitelstvo MČ schválilo
prodej pozemků firmě SETTO CZ, s.r.o., protože si Za-
stupitelstvo MČ určitě neuvědomuje, jak se ta firma
rozroste. Konstatovala dále, že má zprávy z více stran,
že firma zabere další pozemky a roztáhne se až za
rodinné domky. Jde o firmu, která obchoduje s bílým
zbožím nejen pro ČR, ale pro celou východní Evropu,
a že jde opravdu o vážnou věc. Dále konstatovala, že
všichni kdo tam bydlí, budou určitě vzpomínat na Za-
stupitelstvo MČ, že tuto věc udělali.

Na toto vystoupení reagoval starosta MČ a snažil
se vyvrátit námitky paní Balíkové, zhodnotil dostupné
informace o firmě SETTO CZ, s.r.o. především s ohle-
dem na ekologický způsob dopravy po železnici. Rov-
něž upozornil na skutečnost, že představitelé ČD pro-
zatím vždy dodrželi to co slíbili, takže není nejmenší
důvod domnívat se, že firma SETTO CZ, s.r.o bude
nekontrolovatelně expandovat na další pozemky.

Na vystoupení starosty MČ reagovala pí Balíková
poznámkou, že není ani tak problém s vlastní halou,
která neškodí, ale ten provoz, který škodí a bude zatě-
žovat okolí. Starosta reagoval s tím, že součástí pro-
jektu haly je i rekultivace zeleně na železničním náspu
(odhadovaná cena dle projektu cca. 6 mil. Kč.).

Dále paní Balíková a starosta MČ hodnotili úroveň jed-
nání mezi občanským sdružením „Zdravé životní prostře-
dí“, starostou MČ a drážním úřadem ze dne 24. 3. 2005.

Ze zápisu Josefa Jáchyma
připravil Jan Jech

Z MIMOŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ

Na sokolovně bylo v dubnu živo. Probíhala výstavba atrakcí pro „skej-
ťáky“. Ať jim dobře slouží, ale i udržují pořádek, jak slíbili.
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V neděli 17. dubna 2005 byla v naší obci uspořádá-
na velice příjemná a zdařilá akce pod záštitou pana
starosty MČ Praha-Běchovice Ing. Jiřího Santolíka.
Toto setkání bylo zorganizováno pro občany od dvou
do sta let bez rozdílu fyzické kondice a přispělo k jarní
náladě těchto dnů.

Občanské sdružení Skorec Praha ve spolupráci
s místním petanquovým klubem Ocelová koule za
sponzorského přispění řady firem a soukromých osob
uspořádaly velice příjemné a humorně naladěné se-
tkání v petanque pro děti, juniory, dospělé i seniory.
Nálada zde byla velice příjemná, začátečníci i všichni
ostatní se dozvěděli jak o historii této staré antické

JARNÍ KOULOVÁNÍ

hry, tak o současném dění v místním klubu. Po ústní
přednášce došlo k činům. Byla vysvětlena pravidla
a všichni jsme si s chutí zasoutěžili bez rozdílu věku.
Když už „únava" byla veliká, nepohrdli jsme přijetím ob-
čerstvení v hospůdce Ocelová koule. Ze soutěže nikdo
neodešel s prázdnou, všichni dostali diplom za účast a
plyšové talismánky, první tři vítězové v každé kategorii
obdrželi věcné ceny. Speciální ceny byly uděleny nej-
mladšímu i nejstaršímu účastníkovi jarního klání.

Určitě řada nás zúčastněných se sejde opět ve
středu nebo neděli odpoledne na celoročně přístup-
ných hřištích u hospůdky Ocelová koule na konci Bě-
chovic a zpříjemní si tak volné chvíle. Chtěla bych za
sebe i ostatní poděkovat pořadatelům za velice zdaři-
lou akci a popřát jim mnoho dalších sportovních úspě-
chů v petanque.

PaedDr. Eva Zemanová

Výsledkový servis
Z 21 dětí se na 1. místě umístila Petra Vacková,

druhý skončil Jiří Klečka a na 3. místě skončil Jakub
Mužík. Juniorů soutěžilo devět. První místo získal Mi-
chal Hájek, druhá skončila Barbora Boušková a třetí
Adam Sedláček. Nejmladším účastníkem byl Ondra
Hudeček a nejstarším z jedenácti dospěláků, který si
vyzkoušel tuto zajímavou hru byla paní Eva Zemanová.

Milan Kokoška Sedláček

 ÚMČ Praha-Běchovice
a Základní škola Praha-Běchovice

vás zvou na

Dětský den v Kuťatech
V neděli 5. června od 14.00 hodin

vás čeká množství zajímavých atrakcí
a pěkné odměny.

Slosovatelný kupón
Napiš sem své jméno a vhoď do krabice u vchodu

...........................................................

První schůzka knoflíkové kopané ve středisku Ne-
poseda v klubovně u Hostince Na Staré Poště byla
v úterý 19. 4. 2005 od 16.30 do 19.30 hodin. Knoflí-

kandu si přišlo za-
hrát sedm kluků.
„Alespoň mají ko-
nečně kde trénovat
na turnaje, které
nás čekají po celý
rok v celé republi-
ce", byla slova býva-
lého šéfa Knoflíkan-
dy v Běchovicích
(tč. přestěhované-
ho) Jardy Volfa Ja-
ruška. Kluci jezdí
hrát do Žatce, Čes-
kého Brodu, Kostel-
ce nad Černými
Lesy....) Přijďte se
podívat, je to hra

nejen pro kluky, ale i pro holky. Navíc se s Knoflíkan-
dou jezdí i na vodu, na kola, vždycky s přípravou jed-
noho turnaje uprostřed akce.

Máte rádi fotbal? Umíte cvrnkat? Chcete se utkat
o titul Mistra? Pak neváhejte a přijďte si vyzkoušet
KNOFLÍKANDU, neboli knoflíkový fotbal, do našeho
kroužku v Běchovicích.

Do naší rozehrané ligy hledáme všechny nadšen-
ce, talentované či netalentované hráče, ale třeba jen
prima kamarády, kteří si jen rádi s námi zahrají. Hledá-
me především žáky ve věku 8 – 15 let.

Kontaktní telefon: 728 183 641
Tomáš Kafka

PŘIJĎTE SI CVRNKNOUT!

Jakub Císař při tréninku v klubovně

Rodiče, ti z vás, kteří chtějí pomoci u některé
atrakce se, přihlaste se ve školní družině u Katky
Zemanové na tel. 604 350 599.

Malí i velcí si mohli vyzkoušet hod ocelovou koulí
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Ze zápisu z 30. zasedání Zastupitelstva MČ Pra-
ha-Běchovice konaného dne 13. 4. 2005. Ve zpra-
vodaji přinášíme výběr ze zápisu z jednání. Celé zně-
ní je k dispozici na ÚMČ na na www.praha-bechovi-
ce.cz

Vrchní komisař okrsku pan Karel Kubera přednesl
zprávu Městské policie a zprávu Policie ČR o činnosti
v MČ.

Ing. Santolík požádal, aby MP pomohla při monito-
ringu černých skládek a především, aby chytila nějaké
pachatele. Rovněž požádal o zvýšenou kontrolu v jed-
nosměrných ulicích u ZŠ, kde občané nerespektují
dopravní značení.

Ing. Kočí měl dotaz k zapalování popelnic na tří-
děný odpad. Zde pan Kubera konstatoval, že již byl
jeden pachatel v Klánovicích dopaden a současně
apeloval na součinnost občanů, aby v případě, že vidí
vandala, ihned volali městskou policii. Policie v tako-
vém případě ihned vyjíždí a je větší pravděpodobnost
dopadení pachatele.

Pan Kršňák upozornil na nepořádek u odstavených
vagonů na nádraží. Je nutné vyřešit neuspokojivý stav,
především vyhnat ty, kteří tam nemají co dělat. Dále
apeloval na zvýšení kontrol v pátek, sobotu a neděli
na komunikacích v MČ a vyřadit kamionovou dopravu
z obce. Požadoval zajistit aby vozidla policie, hasičů
a záchranné služby nepoužívala v noci sirény.

Zprávy z výborů a komisí ZMČ:
Pan Jiřík (komise bytová) informoval, že žádost ře-

ditelky MŠ Beruška nemůže být vyřízena s ohledem
na skutečnost, že prozatím není znám spoluvlastník
nemovitosti.

Ing. arch. Bubník (komise výstavby) informoval
o jednání komise ve věci žádosti o zavedení nízkotla-
ké plynovodní přípojky do domu v ul. Ml. Běchovic 252
(p. Štajner).

Informoval rovněž o jednání komise ve věci žádosti
Evy Vondráčkové ml. o „zkulturnění“ cesty mezi ga-
rážemi. Ing. Santolík sdělil, že garáže jsou ve velmi
špatném stavu a nejsou ve většině případů ve vlast-
nictví občanů MČ Praha-Běchovice. Nepořádek na pří-
stupové komunikaci ke garážím dělají vozidly přede-
vším pracovníci PVK a.s., kteří si tudy zkracují cestu
ke svým objektům.

Zastupitelstvo MČ Praha-Běchovice pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy s firmou Rybář s.r.o. na zajiš-
tění opravy tří kotelen (tělocvična, domy č.p. 307 a 308
a budova Úřadu MČ).

Komise výstavby jednala ve věci žádosti firmy
SETTO CZ, s.r.o. o vyjádření k projektové dokumen-
taci pro stavební povolení. Zastupitelstvo souhlasí s do-
kumentací pro stavební povolení na stavbu logistické
haly pro firmu SETTO CZ, s.r.o., a požaduje zřízení
stálé protihlukové stěny místo navrženého oplocení.

ZMČ bylo informováno o nabídkách na začištění oken
v objektech MČ po jejich výměně – komise po zhodno-
cení nabídek doporučila firmu ZESTA (p. Horný).

Paní Burianová (kontrolní výbor) připomněla vítání
občánků. Starosta informoval, že prověřil možnost fi-
nančního daru na dítě ve výši 300,- Kč ve formě ná-
kupní poukázky.

Ing. Kočí (komise životního prostředí) informoval
o žádosti firmy Eurotel – stanovisko k výstavbě 40 m
vysokého stožáru umístěného u nádraží Běchovice.
Komise se vyjádří, až žadatel předloží vyjádření hygi-
enické stanice o nezávadnosti této stavby (starosta
podal informaci, že obdobnou stavbu na dráze chtějí
stavět ČD pro zajištění provozu drah).

Dále informoval, že byl pokácen dub ve vlastnictví
pana Charváta na základě rozhodnutí ÚMČ ze dne
4. února 2004 – komise životního prostředí nebyla po-
žádána o vyjádření k žádosti o kácení a nedala tudíž
žádný souhlas. Úřad MČ vyřeší otázku neinformování
komise, zjedná nápravu a zjistí, za jakých okolností
bylo rozhodnutí vydáno a kdo za něj nese odpověd-
nost. Po dohodě s komisí životního prostředí bude ur-
čeno, kde bude provedena náhradní výsadba 40 stro-
mů za poražený dub tak, jak je uvedeno ve zmíněném
rozhodnutí.

Pan Kundrát (nájemce tělocvičny) požádal o ořeza-
ní stromů na venkovním hřišti. Komise životního pro-
středí rozhodla, že lípy nelze prořezat.

Pan Sladký (výbor pro výchovu a vzdělávání) infor-
moval, že výbor se sejde na jednání dne 27. dubna
2005 a budou zde projednány žádosti o granty na rok
2005 – celkem 13 žádostí.

Různé:
Zastupitelstvo MČ Praha-Běchovice zmocňuje sta-

rostu za účasti minimálně dalších tří zastupitelů MČ (Ing.
Vondráček, p. Kafka a p. Jiřík), tajemníka Úřadu MČ
a právního zástupce MČ, k podpisu smlouvy se sdru-
žením Instrategy – Institut pro evropské a národní stra-
tegie, na vypracování kompletní žádosti o podporu ze
strukturálních fondů Evropské unie na realizaci projek-
tu „Klub mládeže s mateřskou školkou Běchovice“.

Ing. Santolík informoval o možnosti připojit se k akci
„Jede jede mašinka“ při příležitosti 160. výročí státní
dráhy Praha–Olomouc. Zastupitelstvo souhlasí s pří-
padným příspěvkem MČ do výše 5 000,- Kč.
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Ing. Santolík podal informaci o jednání dne 24. 3.
2005 za účasti starosty, OS „Zdravé životní prostředí“
a ČD – drážního úřadu. Na programu jednání byl text
rozhodnutí drážního úřadu, kterým bylo vydáno sta-
vební povolení na stavbu „Uvolnění prostoru v žst. Pra-
ha-Běchovice pro výstavbu průmyslového centra“. Sta-
rosta a představitelé OS „Zdravé životní prostředí“ se
shodli na skutečnosti, že není možné v rozhodnutí dráž-
ního úřadu, používat termín „průmyslové centrum“.
Drážní úřad přislíbil, že tento nevhodně zvolený ter-
mín nahradí termínem, který lépe vystihuje situaci
a nebude do budoucna dávat prostor pro budování prů-
myslového centra na dráze v Běchovicích.

Ing. Santolík informoval o skutečnosti, že balkon
u budovy ÚMČ je ve špatném stavu a je nutná oprava
(zničená izolace, opadaný beton, zkorodované a opa-
dané klempířské prvky). Zastupitelstvo MČ souhlasí
s tím, aby z kapitoly „údržba“ byla uhrazena oprava
v ceně do 26 000,- Kč.

Podle zápisu Josefa Jáchyma
připravil Jan Jech

Zubní ordinace
MUDr. Dušana Mesjara

Rád bych se touto cestou svým
klientům omluvil za komplikace
způsobené nečekaným uzavřením
mé původní ordinace.

Současně oznamuji,
že dne 1. května

otevírám novou ordinaci
v budově ZŠ
ulice Polesná

v Újezdě nad Lesy.
Bližší informace získáte

 na tel. 736 533 159.
Vážení rodiče, kluci a holky. T.org Holiday Club pro

vás již čtvrtým rokem připravil letní prázdninový pobyt
v Itálii.

Celotáborový program „Poklady hory Stromboli“,
vlídná atmosféra jaderského pobřeží, postupný přístup
do moře na mnoha místech chráněný bariérami proti
velkým vlnám, neustálá kontrola plavčíků a starost
vedoucích o bezpečnost dětí na prvém místě jsou zá-
kladními předpoklady pro krásné prázdniny a klid rodičů.

Ubytování je zajištěno v dětském centru v Bellaria
Igea Marina (východní pobřeží Itálie 10 km od Rimini)
na 5 – 6 lůžkových pokojích. Na výletech děti navštíví
republiku San Marino a největší zábavní park v Itálii –
Mirabilándii. Tábor je určen dětem ve věku 7 – 15 let.
Cena obsahuje dopravu klimatizovaným autobusem,
ubytování, celodenní stravování, pitný režim a zdra-
votní péči.

Termíny: 1. – 10. července 2005
8. – 17. července 2005
Cena: 5 630,- Kč

Informace a přihlášky získáte na adrese:
T.org Holiday Club, Pobřežní 16, Praha 8,
Tel.: 234 134 279,   e-mail: info@t-org.cz,  www.t-org.cz

Luboš Blüml

DĚTSKÝ TÁBOR V ITÁLII

Oddíl přípravky žákovské kopané Sokola Běchovi-
ce hledá nové hráče od pěti do deseti let.

Kluci se účastní soutěží Pražského fotbalového sva-
zu ve dvou kategoriích: mladší přípravka (do 8 let)
a starší přípravka (do 10 let). Přestože je jich málo

Ze zápasu se Sokolem Trója: Ma-
těj Jandus zahrává penaltu, ostat-
ní hráči přihlížejí.

a zatím často prohráva-
jí, bojují udatně. Hráči
i jejich rodiče se těší,
že se do hry brzy zapojí
další mladí běchovičtí
fotbalisté.

Pravidelné tréninky
se konají každé úterý
a čtvrtek od 16.00 do
17.30 v zadní části fot-
balového hřiště v Běcho-
vicích. Trénuje pan Adolf
Döme. Více informací
naleznete na interneto-
vé adrese http://becho-
vice.wz.cz/fotbal/

Kontakt: K. Majstrová,
tel. 606 503 699

ŠANCE PRO MALÉ KLUKY

Po uzávěrce:
Hospůdka Ocelová koule připravila na 15. 5. od 10.00 hodin turnaj

v petanque pro všechny příchozí. Na 21. 5. od 13.00 hod. vernisáž děl
začínajících umělců. Máte-li doma nějaký obrázek, keramiku, batiku atd.,
se kterým byste se chtěli pochlubit, neváhejte a přineste nám ho nejpozději
do 20. května.  Vernisáž, na kterou vás srdečně zveme, zahájí uznávaný
člověk v kulturním světě a uměleckou atmosféru hudebně podbarví
klasická kytara koncertního mistra Adama.
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MO ČRS Praha-Běchovice pořádá
 již tradiční třídenní soustředění dětí a mládeže

u příležitosti zahájení lovu dravců
OBOZ 2005

Místo konání je opět v areálu U candáta na jednom
z nejhezčích míst Slapské údolní nádrže od 15. do 18.
června 2005. Doprava je zajištěna vlastním autobu-

sem, ubytování ve čtyřlůž-
kových chatkách. Stravo-
vání účastníků je ve stylo-
vé jídelně. K dispozici je
nové sociální zařízení.
Účastníci zájezdu si mo-
hou půjčovat ZDARMA
plavidla. Koupání je na po-
zvolné pláži s písčitým
dnem. Občerstvení a ry-
bářské potřeby je možno
zakoupit přímo v areálu.
Program zájezdu:

Rybářské závody, růz-
né rybolovné techniky, hry,

soutěže, koupání, poznávání přírody, návštěva Sedl-
čan, táborák, střelba ze vzduchovky aj.

 Cena  550,- Kč zůstává na úrovni roku 2004. Vypl-
něním předběžné přihlášky si zajistíte včas svoji účast.

Na shledání s novými rybáři se těší osvědčený ko-
lektiv vedoucích a instruktorů pod vedením Vládi Kaf-
ky a Milana Kokošky Sedláčka.

Bližší informace u Vladimíra Kafky,
tel. 728 982 021

POJEĎTE NA DRAVCE

------------------------------  -----------------------------

Sportovní centrum Běchovice
nabízí

sportovní a rekondiční masáže
záda a šíje 130,- Kč
horní končetiny   50,- Kč
dolní končetiny   70,- Kč
Celková masáž 300,- Kč

Objednat je možné na tel. 281 932 222
   nebo 603 873 467

Na masáž je nutné s sebou prostěradlo nebo osušku.

V dnešním čísle zahajujeme
seriál, který bude mapovat naši
městskou část. Lépe řečeno mís-
ta, která jsou v současné době
společenskými centry. Ano, naše
putování obcí bude po místních
pohostinských zařízeních.

Začneme od východu. Při pří-
jezdu do Běchovic od Újezdu nad Lesy jsme byli zvyk-
lí dávat pozor na nenápadnou budku u silnice, v níž na
motoristy číhali muži v zeleném. Mnohý z nás musel
provětrat peněženku za ten či onen dopravní přestu-
pek. Po roce 1989 zůstala budka opuštěná. Dnes vítá
motoristy nápis „Hospůdka Ocelová koule“, přestože
ji místní nazývají „Na záchytce“. Navštívit ji můžete
každý den od 9.00 hodin, v sobotu od 14.00 a v neděli

OD VÝČEPU K VÝČEPU...

od 12.00 hodin. Zavírá každý den ve 23.00 hodin. Po-
kud chystáte společenskou akci, můžete počítat s 50
místy uvnitř a 15 místy na zahrádce. Budete-li mít chuť
ochutnat specialitu šéfa kuchyně, nabídnou vám grilo-
vaný vepřový steak (200 g za 55,- Kč). Pokud by vaše
peněženka obsahovala pouze 50,- Kč, můžete si vy-
brat vepřový řízek, halušky a nebo smažený sýr s hra-

Předběžná přihláška
na soustředění mladých rybářů

OBOZ 2005

Jméno: ....................... Příjmení: .............................

Datum narození:.......................................................

Adresa:...................................................................

Člen MO v ...............................

Telefon: ...................................

...................................
Podpis

Přihlášku doručte co nejdříve na adresu:
Vl. Kafka, K Táboru 75, Praha-Běchovice, 190 11

Na baru si může každý vybrat podle své chuti
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MOBILNÍ SBĚR
NEBEZPEČNÉHO ODPADU

bude dne 10. května 2005.
Od 16.00 do 16.20 hod.

na křižovatce ulic Do Říčan a Hasičské.

Od 16.30  do 16.50 hod.
u prodejny v ul. Za poštovskou zahradou.

Dne 11. června 2005
budou na stejných stanovištích

KONTEJNERY
NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
V tomto termínu nebude zajištěna likvidace větví!

Cestovní agentura Nelly, Autobusová doprava V. Lacina
nám. Arnošta z Pardubic 95, 250 82 Úvaly

Tel.: 281 983 257, e-mail: agentura.nelly@centrum.cz

DOPLŇUJEME TYTO ZÁJEZDY,
PROTO NEVÁHEJTE A PŘIHLASTE SE DOKUD JE MÍSTO!

Západní Čechy I. – poznávací zájezd do K. Varů, Bečova n/T., Kynžvartu a Mariánských Lázní.
Termín: 11. 6. 2005 Cena: 270,- Kč

Španělsko – Lloret de Mar – pobytový zájezd se zastávkou v Paříži, výletem do Barcelony (dle
počasí). Cena zahrnuje dopravu, ubytování, plnou penzi, výlet.

Termín: 30. 6. – 10. 7. 2005 Cena: 9 800,- (dospělá osoba)
          7 500,- (dítě do deseti let)

Slovensko – Vysoké Tatry – pobytový zájezd, pěší túry, koupání v termálním koupališti, Pieniny
– možnost jízdy na vorech aj. V ceně je doprava, ubytování.

Termín: 31.7. – 6.8.05 Cena: 2 800,- Kč

Další nabídka zájezdů:
27. srpna Náchod, Nové Město, Opočno 250,- Kč
 8. října Západní Čechy II. – K. Vary, Loket, Fr. Lázně, Cheb 280,- Kč
15. října Polsko – Kudowa Zdroj (nákupní zájezd) 250,- Kč
22. října Jižní Čechy I. – Tábor, Č. Lhota, Hluboká, Písek 250,- Kč
29. října Jižní Morava II. – Mikulov, Lednice, Valtice 400,- Kč
19. listopadu Polsko – Kudowa Zdroj 250,  Kč
 3. prosince Drážďany – trhy 450,- Kč

Dále nabízíme zájezdy těchto CK:
Čedok, Firo-tour, Blue Style, Canaria Travel, Inex, Axia, Zemek, Atis, Ingtour, Caorle Tour, Erika

Tour, Electra Tour, Reinatrour, Nev-Dama, Jihospoltours, Sportklub, Mayer a Crocus.
PRODÁVÁME TAKÉ VSTUPENKY TICKET-ART

nolky. Pivařům nabízí Gambrinus 10o (16,-), Velkopo-
povického kozla 10o (14,50) a nebo Pilsner Urquel (23,-).
K tomu si můžete objednat utopence, nakládaný herme-
lín, škvarkovou pomazánku, tlačenku nebo zavináče.

A protože nejen jídlem živ je člověk, pořádají zde
různé doprovodné akce. Letos už byly vepřové hody
s harmonikou, Jarní koulování, šipkové turnaje a tur-
naje v ping-ponku. Na květen je připravována verni-
sáž uměleckých děl mladých talentů s doprovodem
klasické kytary, turnaj pro amatéry v petanque a pravi-
delné grilování.

Na dotaz, o čem se v jejich zařízení nejvíc hovoří,
jsem se dozvěděl, že je to: „služební tajemství, které
profesionál neprozradí.“

A tak jsem se rozloučil s místností, která je vyzdo-
bena množstvím pohárů a diplomů, vodní dýmkou
a jejíž stěny jsou vymalovány zajímavými kresbami.

Jan Jech

Z dřívější budky, která byla pro řidiče nepříjemná  se stala Hospůd-
ka Ocelová koule, která láká klienty
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REKONDIČNÍ CENTRUM

-  PLACENÁ  INZERCE -

Velebného 1821,

Praha-Újezd nad Lesy, 190 16

Nově vybudované rekondiční centrum je v klidném
a atraktivním prostředí. Nabízí komplexní služby pro
celkovou rekondici, regeneraci a relaxaci. Klient může
využít dle svého uvážení buď jednotlivé služby samo-
statně, anebo v blocích.

Bloky služeb jsou cenově zvýhodněny, stejně jako
závazné zaknihování určitého počtu lekcí či sezení.
Parkoviště pro klienty je přímo u objektu.

   Tel.: 607 914 725
– SLUŽBY REKONDIČNÍ A REGENERAČNÍ
   Tel.: 608 327 734
– KOSMETIKA, MANIKÚRA A MODELÁŽ NEHTŮ

1. CVIČENÍ NA 7 REKONDIČNÍCH STOLECH
–   posilovací systém „Shapemaster".
Pravidelné cvičení na těchto stolech vyrovnává pá-

teř a pánev. Pomáhá snižovat riziko kyfózy, lordózy
a osteoporézy, upevňuje a posiluje ochablé svaly. Hlav-
ním důvodem popularity tohoto cvičení je:
– ztráta centimetrů bez diety
– zlepšení držení těla
– zlepšení pohyblivosti kloubů
– zpevnění svalů podpírajících páteř
– přispívá při odstraňování celulitidy

2. RAŠELINOVÉ JEDNORÁZOVÉ OBKLADY
ve spojení s rašelinovými nosiči tepla – rašelina

z ložiska Abertamy – Perning, okres Karlovy Vary.

Doporučujeme klientům trpícím artrózou, revmatic-
kými bolestmi, bolestmi páteře a kloubů i svalových
bolestí šíje a zad. Nedoporučujeme použít v případě
zánětu.

3. MASÁŽE – včetně nahřívání
Masáž: šíje  – 20 min., záda – 35 min.,
šíje a záda – 45 min., dolních končetin – 55 min.

4. BIOLAMPA – BIOPTRON
Proces hojení světelným neinvazivním paprskem.

Neobsahuje žádné ultrafialové ani rentgenové záření
a nemůže způsobit žádné poškození kůže. Bioptron
stimuluje organismus k provádění regenerace a vlast-
ního hojení, navíc může vést k okamžité úlevě od kloub-
ní bolesti (revmatoidní artritida), tlumí svalovou bolest,
odbourává otoky, zkracuje dobu hojení, zlepšuje a vy-
léčí akné i jizvy po akné, zmírní bolesti a urychlí hoje-

.

ní popálenin. Při kombinaci léčení celulitidy (cvičení
na rekondičních stolech, Lymfomasáž, Body rol a Va-
cupuls) významně působí na podkoží – účinně urych-
luje rozpad a odstraňování podkožního tuku. Spolu
s gelovou maskou „Askleoio“ vyčistí a  rozjasní pleť,
zpomaluje proces stárnutí pleti (odstranění drobných
vrásek, celkové napnutí pokožky). Pro příznivý efekt
je třeba 6 až 12 sezení, dle druhu indikace.

5. LYMFOMASÁŽ POMOCÍ TLAKOVÝCH VLN
Jedná se především o odstranění poruch krevního

a lymfatického oběhu a nahromaděných toxinů.
Mechanická lymfodrenáž – lymfomasáž – je prová-

děna tlakem. Klient pohodlně leží obalen návleky od
pasu ke špičkám nohou (kalhoty), případně paže (ru-
kávy). Do návleku je pomocí přístroje Lymfoven pum-
pován vzduch právě takovým tlakem, aby byla od-
váděna mízní tekutina a odpadní látky.  Již po první
proceduře jsou výsledky patrné i měřitelné. Máte po-
cit, že kalhoty jsou vám o číslo větší, v nohou máte
pocit lehkosti

Službu lze aplikovat současně při absolvování jiných
služeb, např. masáže, laser, bioptronic, atd. Přístroj na
prokysličování organismu je účelně zkonstruován pro
variabilní umístění a přemístění i na delší vzdálenosti,
takže ho lze použít třeba pro klienta, který cvičí na
sedmi rekondičních stolech.

6. LASER MAESTRO SE SCANNEREM LINESCAN
– neinvazivní

Veškeré účinky tohoto laseru jsou založeny na fyzi-
kálním působení světla na tkáně s vyloučením vedlej-
ších účinků.

Aplikace zejména: pooperační hojení, hojení ji-
zev, otoky, hematomy, odřeniny, spáleniny, akné, ek-
zémy, lupénka. Záněty kloubů, svalů, úpony atd. Bio-
stimulace pleti (zvadlá a ochablá pleť), strije, celuli-
tida atd.

Biostimulace, regenerace, zvýšení metabolismu,
snížení svalového napětí, protizánětlivý účinek, proti-
bolestivý účinek, urychlení hojení a další. Na všechny
tkáně působí laserové paprsky povzbudivě, neboť zvy-
šují nitrobuněčnou energii. Biostimulační efekt zvyšu-
je buněčnou regeneraci.

7. LASEROVÁ GELOVÁ MASKA ASKLEPIO
– pro regeneraci pleti

Účinkem laserového paprsku a vhodného slože-
ní gelu Asklepio, je způsoben následný efekt pro
vaši pleť, unikátní metoda čištění a regenerace
pleti

– odstranění drobných vrásek
– vysoká hydratační schopnost gelu
– snížení svalového napětí, které je příčinou tvorby

vrásek
– hojení zánětlivých ložisek (akné)
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8. MASÁŽNÍ STROJ BODY ROLL
– pravidelným používáním tvaruje postavu, zmen-

šuje objem masírovaných partií, odbourává tuk, vypí-
ná kůži, odstraňuje celulitidu.

Doporučená délka 20 min. 3 x týdně. Cena je sta-
novena za 1 minutu použití stroje.

9.  VACUPULS CC 326
– program v režimu přímého podtlaku (tělo) nebo

režim pneupulsní (obličej). Odstraňuje celulitidu, tu-
kové polštáře, strije, napíná kůži – zlepšuje krevní
oběh a lymfatický oběh. Léčí akné, drobné jizvy, ne-
žity a abscesy. Propíná a čistí pleť, vyhlazuje vrás-
ky.

Délka jedné aplikace, např. masáž dolních konče-
tin zepředu i zezadu, břicha a hýždí, trvá včetně
nahřívání infrazářičem 50 minut. Jiné masáže lze
dohodnout s obsluhou. Cena je stanovena za 1 mi-
nutu výkonu.

10. KYSLÍKOVÁ TERAPIE
ve spojení s ozónovou terapií – kapsle (potrav. dopl-
něk)

Tato služba je zejména určena osobám s nároč-
nou psychickou zátěží, stresovaným osobám, pro
zlepšení srdeční činnosti a prokrvení srdečního sva-
lu, pro zvýšení imunity, pro zvýšení látkové výměny
v mozku – jeho prokrvení (okysličení – vliv na pa-
měť, na látkovou výměnu, stabilizaci krevního obě-
hu), zlepšení celkové psychické a tělesné výkonnosti
včetně sexuální aktivity, zvýšení obranyschopnosti or-
ganismu, roztažení všech krevních cest včetně zvý-
šení elasticity krevní tkáně.Tuto službu lze aplikovat
současně při absolvování jiných služeb, např.: masá-
že, laser, bioptronic, lymfomasáž, manikúra, kosme-
tika a podobně. Přístroj na prokysličování organismu
je variabilní, lehce přemístitelný, dýchaní jednoduše
osobní kanylou.

Kapsle OXY – OXC, zvyšují účinky kyslíkové tera-
pie. Zejména předcházejí rakovině tlustého střeva tím,
že upravují vyprazdňování pravidelně 1x denně (zá-

cpa či průjem). Užívat min. 1 kapsli denně alespoň po
dobu třech měsíců, lépe 2 kapsle denně, tj. 180 kap-
slí během třech měsíců. Doporučujeme v odstupu
kúru opakovat. Tyto kapsle mohou užívat i těhotné
a kojící ženy bez nebezpečí. Nejsou zaznamenány
žádné negativní účinky. Naopak: užívání těchto kap-
slí příznivě ovlivňuje usínání a spánek a psychickou
pohodu.

Pro péči o kůži a podkoží nabízíme výrobky řady
kyslíkové a ozónové terapie – přírodní – obohacené
o Q 10,  s čistým panenským olivovým olejem lisova-
ným za studena, které výrazně zlepší zdraví
a vzhled vaší pokožky.

Tel.: 608 327 734
KOSMETICKÉ SLUŽBY,

MODELÁŽ A ÚPRAVA NEHTŮ
1. Kosmetické služby: odlíčení pleti, odlíčení očí,
úprava obočí, peeling, změkčení pleti, hloubkové
čištění pleti, masáž (obličej a krk), masáž dekoltu,
maska (obličej, krk, dekolt), výživa očního okolí,
parafin. lázeň.

Milie, barvení řas, barvení obočí, depilace rukou,
depilace lýtek, depilace stehen, depilace třísel, de-
pilace podpaží, depilace horního rtu.

2. Modeláž nehtů: zhotovení nových nehtů, dopl-
nění, oprava špičky, nový nehet, odlakování, lako-
vání, francouzské lakování, sušič laku, zdobení neh-
tů.

3. Manikúra: manikúra + masáž rukou a předloktí,
odlakování, lakování, francouzské lakování, maska
na ruce, peeling, sušič laku, P-shine – zpevnění
vlastního nehtu.

Prosíme klienty, aby s sebou přinesli ponožky
(podlaha je vyhřívána), ručník nebo osušku.
Zejména pro cvičení na stolech, při užívání stroje
Body Roll a při Lymfomasáži pomocí tlakových vln,
je z hlediska hygienického a vašeho pohodlí nutné
sportovní oblečení – dlouhé bavlněné kalhoty přilé-
havé (nejlépe legíny), bavlněné tričko (nejlépe s dlou-
hými rukávy) a bavlněné ponožky.

Personál, který vás obsluhuje, je řádně vyškolen
a zaškolen pro všechny služby, které vám nabízí-
me. Povinností personálu je především věnovat se
každému klientovi (zejména při první návštěvě)
zvlášť tak, aby klienta individuálně, podle jeho po-
žadavků a zdravotního stavu, vedl a instruoval, podle
problémů klienta, poradil a sestavil vhodné služby,
či blok služeb. U většiny služeb je nutné vystavit
a vést zdravotní klientskou kartu. Tato služba je po-
platná (50,- Kč) a platí po celou dobu, kdy klient
využívá našich služeb. V případě předplacení jed-
notlivých služeb obdrží klient permanentku se zá-
znamem dat. Služba je zdarmaManikúra je často vyhledávaná služba
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Již po několik roků se naše škola účastní meziná-
rodní matematické soutěže „Klokan“. Úlohy jsou vypi-
sovány pro žáky  4. až 9. ročníku. Letos si se 24 úloha-
mi lámalo hlavu celkem 106 dětí. A jak to dopadlo?

V nejmladší kategorii Klokánek, což je 4. a 5. roč-
ník, si nejlépe vedla Anežka Santolíková, Pavlína Bar-
tošová a Jiří Nováček. Kategorie „Benjamín“ patří šes-
ťákům a sedmákům. Nejúspěšnější byla trojice Lukáš
Vlach, David Holeček a Lukáš Vozáb. Osmáci a devá-
ťáci se ukrývají v kategorii s názvem „Kadet“.  Nejlépe
se dařilo Antonínu Chadimovi, Lukáši Klicperovi
a Ondřeji Šubrtovi.

Všem jmenovaným blahopřejeme k pěkným výsled-
kům.

Eva Hlávková

KLOKAN PŘISKÁKAL V BŘEZNU

Nad matematikými úlohami si láme hlavu Karolina Volšická

V pondělí 11. dubna běchovická tělocvična opět
uvítala účastníky celoroční sportovní soutěže ve flor-
balu, protože jsme dle rozpisu organizovali dubnové
kolo.

První zápas ZŠ Bratří Venclíků a ZŠ Běchovice
skončil 4:1. Za nás skóroval  Martin Křížek. V druhém
zápase se sešla naše parta se ZŠ Šimanovská. Na
remíze 2:2 se podíleli Martin Čekal a opět Martin Kří-
žek. Třetí utkání sehrála ZŠ Bratří Venclíků a ZŠ Vybí-
ralova s výsledkem 6:2. Potom ZŠ Šimanovská pro-
hrála dost krutě se ZŠ Chvaletická 0:8. Poslední pátý
zápas mezi hvězdami turnaje ZŠ Vybíralova a ZŠ
Chvaletická byl napínavý od prvního do posledního
hvizdu píšťalky. Po pěkném výkonu obou mužstev za-
slouženě zvítězila ZŠ Chvaletická 4:2.

Profesionální rozhodčí Denisa Billá a Michal Jedlič-
ka mají u hráčů respekt pro naprosto korektní práci.
Byli jsme rádi, že i tentokrát přijeli.

Stejně jako při lednovém kole i tentokrát nám byl
velmi ochotně nápomocen pan Kundrát se svými spo-
lupracovníky. Děkujeme.

Eva Hlávková

Také v tomto roce naši žáci sebrali odvahu
a přihlásili se do výše uvedené soutěže. Letos tak uči-
nilo ještě dalších 1787 škol. Z propozic cituji:

„Fotbalový turnaj Coca-Cola Školský pohár 2004 je
organizován na území ČR. Turnaj je určen pro žáky
a žákyně II. stupně základních škol a víceletých gymná-
zií ve věku 12 až 16 let. Mohou se do něj přihlásit všechna
školní družstva s výjimkou škol se sportovními třídami
zaměřenými na fotbal, která zašlou správně vyplně-
nou přihlášku. O celkovém vítězi rozhodne finálové
utkání, které bude součástí závěrečné fáze - finálové-
ho turnaje, jehož se zúčastní 16 nejlepších družstev.“

Díky velké vstřícnosti pana Petra Požárka jsme
se odhodlali přihlásit za organizátora kvalifikačního
turnaje. Výhoda domácího prostředí hrála také svou
roli. Studený březen nás vedl k tomu, že jsme termín
konání určili až na 5. dubna. A tento den se skutečně

COCA-COLA ŠKOLSKÝ  POHÁR

Ve středu 20. dubna s budoucí prvňáci mohli popr-
vé vyzkoušet jaké je to zasednout do lavic a zůstat ve
třídě bez rodičů. Účelem této schůzky bylo, aby se děti
seznámily s budoucí třídní učitelkou a navzájem mezi
sebou. Současně si vyzkoušely část toho, co dělají „oprav-
doví školáci“. Těším se na další setkání 18. května.

Alena Silovská

ZKUS BÝT ŠKOLÁKEM

Jednou z mnoha budoucích
prvňáků je Markétka Pouro-
vá z Běchovic

KŘÍŽEK DVAKRÁT SKÓROVAL

Známe ji asi všichni. Někteří jako svoji paní učitelku
ze školky, jiní při vyzvedávání dětí, další ze spousty
akcí, já jako svoji kolegyni – paní Martu Hruškovou.
Do důchodu, do kterého odchází, ji jménem nás výše
uvedených přeji hlavně hodně zdraví a dále pohodu a
štěstí. Za všechno, co jste pro nás vykonala děkuje-
me!

Jaroslav Svátek

DĚKUJEME, PANÍ UČITELKO
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Toto je název zeměpisného výukového projektu,
jehož první části „Východní Afrika – černý drahokam“
se 31. března 2005 zúčastnilo asi 40 žáků naší školy.
Jednalo se o živě komentovanou diaprojekci kombi-
novanou s videoprojekcí. Komentáře byly dětem po-
dány přístupnou formou aktivními účastníky expedice
do Afriky. A co si děti odnesly bych vám ráda zpro-
středkovala z pohledu šesťáků a sedmáků.

Zvířata v Africe
Program pojednával o východní Africe, její přírodě

a domorodých obyvatelích. Z množství zvířat, která
tam žijí bychom jmenovaly africké slony, lvy, žirafy,
hrochy, gazely a nosorožce. Nosorožci vypadají neo-
hrabaně, ale mají na svědomí nejvíce napadených lidí.
Sloni jsou krásná zvířata, ale mohou být nebezpečná
lidem, kteří nevědí o jejich zvyklostech.

   Andrea a Šárka Herbrychovy, 6. ročník
Ze života domorodců

Sledováním programu jsme se všichni vydali do
Ugandy a Keni. Jezero Nakuru je rájem asi čtyř sto-

PLANETA ZEMĚ 3000

DUBEN  V DRUŽINĚ

Dne 19. dubna odjela školní družina již podruhé do
kina Bio Illusion na Vinohradech. Děti shlédly kreslený
film Hrdinové říše Gaja. Před začátkem promítání jsme
mohli navštívit promítací místnost, kde nám ukázali a
vysvětlili funkci celého zařízení. Většina dětí již věděla
jaká cesta je čeká a jak se mají na veřejnosti chovat.
Chtěla bych za to všechny děti pochválit. Poděkování
patří paní Šmídmajerové, která program připravila.

Katka Zemanová

Ve čtvrtek 14. dubna jsme navštívili klubovnu Nepo-
seda. Děti se dozvěděly o programu klubu a zahrály si
stolní hry, které ve školní družině nemáme. Dobrovol-
níci pro nás připravili soutěžení v okusování vaflí za-
věšených na provázku a v pojídání lentilek čínskými
hůlkami. Všichni jsme se u toho moc zasmáli. Děkuje-
me všem dobrovolníkům za hezký program pro čtvr-
tečního odpoledne.

Radka Žaloudková

vydařil. Uvítali jsme tu tyto účastníky 424. kvalifikační
skupiny: studenty Víceletého gymnázia Litoměřická,
žáky ZŠ Litvínovská a studenty ze Soukromého čes-
ko – italského gymnázia Sadská.

Všech šest zápasů pozorně a neúnavně řídil pan
Jaroslav John. Velice děkujeme.

Pan Požárek poskytl perfektní zázemí: každá škola
měla svoji šatnu a hygienické prostory k tomu. Mož-
nost občerstvení na místě byla taky vítaná. Naše klu-
ky ještě vybavil dresy. Mnoha taktickými radami jim
pomohl k vítězství nad ZŠ Litvínovská.

Do 1. kola postoupilo Víceleté gymnázium Litomě-
řická. Naši kluci vystoupili oproti loňskému roku opět
o schůdek výše. Takže chválíme: Martina Křížka, Mar-
tina Čekala, Eduarda Štěrbu, Romana Růžičku, Ond-
řeje Starého, Jakuba Císaře, Kryštofa Kolesu, Tibora
Floryana, Karla Pelikána, Martina Šedivého, Romana
Požárka, Pavla Jurču, Petra Dańka a Lukáše Jandu-
se, což jsou žáci 6. až 9. ročníku.

Eva Hlávková

Martin Křížek, Martin Čekal, Eduard Štěrba, Roman Růžička,
Ondřej Starý, Jakub Císař, Kryštof Kolesa, Tibor Floryan, Karel
Pelikán a Martin Šedivý (zleva) při zahájení utkání

Dne 20. dubna jela naše 4. třída s paní učitelkou
Frýdlovou do Toulcova dvora v Hostivaři na program
„Co přináší řeka“.  Nejdříve nám povídali o řece a pak
jsme se rozdělili do skupinek. Dostali jsme pomůcky
lupu, tác a síťku a zavedli nás k Botiči. Zde jsme lovili
drobné živočichy, zkoumali je a svá pozorování zapi-
sovali. Na závěr jsme si ještě zasoutěžili v klubovně
Toulcova dvora a vyhodnotili pozorování. Výlet byl moc
hezký a zajímavý.

Žáci 4. třídy a Zuzana Frýdlová

Po uzávěrce: Všichni žáci 9. třídy se dostali na střední
školy hned v prvním kole – 5 žáků na gymnázia, 15 na
střední školy, 4 na odborná učiliště. Gratuluji a přeji hodně
(nejen) studijních úspěchů v dalším životě.

Jaroslav Svátek

vek ptačích druhů. Žijí tam plameňáci a pelikáni bílí.
Podařilo se nafilmovat i stádo ohrožených nosorožců
tuponosých. V národním parku Amboseli jsme viděli
slony africké na pozadí Kilimandžára.

V rezervaci Masai Mara v Keni žijí pakoně a zebry.
Nahlédli jsme i do kuchyně kmene Masajů. Jejich hlavní
potravou je mléko smíchané s krví. Masajové skot ne-
zabíjejí, pouze mu naříznou krkavici a odeberou potřeb-
né množství krve. Ve vodách řeky Nilu číhali krokodýli
nilští. Záběry z masajské vesnice se týkaly ukázek kaž-
dodenního života lidí, ale i jejich tanců a zpěvů.

Jiné záběry nás přenesly do savany mezi žirafy
a buvoly kaferské, či houf prasat bradavičnatých.

Kristýny Růžičková a Strnadová, 7. ročník

CO PŘINÁŠÍ ŘEKA
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OHLÉDNUTÍ ZA JANEM PAVLEM II.

Dne 8. dubna se svět rozloučil se Sv. otcem Janem
Pavlem II. Na úřadech a veřejných budovách v den
jeho pohřbu byly, včetně našeho místního úřadu, staže-
ny vlajky na půl žerdi. Odešel člověk, který se zapsal
významně nejen do historie církve, ale i celého světa.

V tisku bylo zveřejněno mnoho informací z papežo-
va života. Proto jen některá základní data.

Jan Pavel II. – vlastním jménem Karol Wojtyla, se
narodil 18. 5. 1920 v polských Wadovicích, v rodině
vojenského důstojníka. Na gymnáziu vynikal hlavně
v jazycích, dějepisu a filozofii a byl vynikajícím stu-
dentem. Recitoval a hrál v amatérském divadelním sou-
boru. Brzy mu zemřela matka a bratr. Vychovával ho
otec. Po maturitě v roce 1938 se zapsal na Filozofic-
kou fakultu Jagelonské univerzity, obor polonistika. Stu-
dium přerušila válka a mladý student, aby se vyhnul
nucenému nasazení, přijal práci jako dělník v kame-
nolomu a rovněž v chemické továrně. Ve 21 letech mu
zemřel otec a Karol zůstal sám. Vykonával těžkou prá-
ci v kamenolomu a souběžně tajně studoval bohosloví.

Aktivně pomáhal Židům – zachraňoval je tím, že jim
obstarával falešné pasy. Vysvěcen na kněze byl v roce
1946. Postupně si doplňoval další teologické a filozo-
fické vzdělání, které završil dvěma doktoráty. V roce
1954 se stal profesorem etiky na Katolické univerzitě
v Lublinu. V pouhých 38 letech se stal biskupem.
V roce 1964 byl jmenován krakovským arcibiskupem.
V letech 1962–65 se aktivně zúčastňoval reformního
II. vatikánského koncilu. V roce 1967 byl papežem Pav-
lem VI. jmenován kardinálem. Dne 16. října 1978 byl
zvolen papežem – jako první Slovan v historii a neital-
ského původu po 455 letech.

Pontifikát Jana Pavla II. trval více než čtvrt století.
Jeho odkaz je velký. Dokázal oslovovat lidi různých
kultur, ale i vyznání. Velmi napomohl k pádu utlačo-
vatelských režimů ve východní Evropě – podporoval
opoziční aktivity a hnutí a kritizoval politické poměry
v totalitních režimech. Významné byly i jeho snahy

o navázání mezináboženského dialogu. Jako první pa-
pež navštívil synagogu v Římě, ale i mešitu v syrském
Damašku a svolal zástupce světových náboženství do
Assisi.

Za svůj život podnikl 104 zahraničních cest – první
byla návštěva rodného Polska v roce 1979, z jejíž at-
mosféry vzniklo opoziční hnutí proti tehdejšímu režimu So-
lidarita. Poslední návštěva byla v srpnu 2004 v Lurdech.

K Čechám měl papež vřelý vztah. Mluvil dobře čes-
ky, znal naše dějiny a rovněž jména našich disidentů.
Ocenil význam Jana Husa a k našim patronům – vedle
sv. Václava a několika dalších – zařadil během svého
pontifikátu i sv. Anežku, Jana Sarkandera a Zdislavu
z Lemberka. Naši vlast navštívil celkem třikrát.

Návštěva papeže do naší vlasti byla v někdejším
Československu dávným přáním věřících, které zůstá-
valo dlouho nenaplněno. V roce 1985 – u příležitosti
1100. výročí úmrtí sv. Metoděje – pozval tehdejší
pražský arcibiskup Tomášek Sv. otce k návštěvě Čes-
koslovenska. Naše vláda mu ji však neumožnila.
Shromáždění věřících na Velehradě tehdy vypíska-
lo projev ministra školství Klusáka.

Sv. otec kanonizoval Anežku v Římě 12. 11.1989,
přítomno bylo několik tisíc českých poutníků, kteří hla-
sitě požadovali, aby papež navštívil naši vlast. Kano-
nizaci tenkrát poměrně dobře přenášela Čs. televize.
V té době se rozhodovalo o budoucnosti české země.
Za pouhých pět dní nato byla sametová revoluce. Ná-
sledovaly oslavy svatořečení v Chrámu sv. Víta dne
25. 11. 1989. Dobře si pamatuji na neohrožený projev
pana arcibiskupa Tomáška proti tehdejšímu režimu.

Za necelý půlrok – díky příznivým změnám, které
nastaly – přijel Sv. otec do již svobodné země, v před-
večer svátku sv. Vojtěcha 21. 4. 1990. Vzpomínám si
na slova přivítání prezidenta Havla, který návštěvu Sv.
otce u nás nazval zázrakem. Svým projevem papež
povzbudil všechny přítomné k vykročení na cestu svo-
bodného života. Navázal na poselství arcibiskupa To-
máška: spojit se přes hranice národů v prosbě za
mravní a duchovní obnovu národů střední Evropy
a za prohlubování evropské jednoty, za vzájemné
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porozumění, mír a respektování. Den nato navštívil
moravský Velehrad, který je zasvěcen sv. Metodějovi
a který mu dříve nebylo dovoleno navštívit.

Podruhé jsme přivítali Sv. otce v naší zemi v roce
1995. Dne 20. 5. bylo na Strahovském stadionu kolem
sto tisíc lidí. Dne 21. 5. kanonizoval Jana Sarkandera
a Zdislavu z Lemberka v Olomouci.

Poslední papežova návštěva u nás byla v roce  1997.
Bylo to v době, kdy se naše republika chystala ke vstu-
pu do důležitých nadnárodních organizací. Dne 25. 4.
sloužil bohoslužbu na Letenské pláni, kde bylo přítom-
no 120 tisíc věřících. Poté se odebral do břevnovské-
ho kláštera. Na Letné jsme měli dokonce to štěstí, že
Sv. otec přejel těsně kolem nás, což dokládá má foto-
grafie. Další den zavítal do Hradce Králové, kam přijel
u příležitosti oslav milénia mučednické smrti sv. Vojtě-
cha – prvního Čecha na pražském biskupském stolci,
jehož rodiště je v královéhradecké diecézi.

Sv. otec měl rád mladé lidi a vzýval je, aby si ucho-
vali touhu po duchovních a mravních hodnotách a na-
šli odvahu hledat pravdu a smysl života v době, kdy se
čím dál tím víc nabízí materialismus konzumního ži-
vota. Založil Světové dny mládeže, které probíhaly  od
roku 1985  v různých městech světa formou setkání
s ním. Jednoho takového setkání jsem se – spolu
s desítkami tisíc mladých lidí – zúčastnila v roce 1991
v polské Czenstochové.

papežC.jpg

Při všech setkáních jsme mohli čerpat z duchovní
síly této morální autority, kterou Sv. otec představoval.
Jeho slova byla vždy povzbuzením a obohacením. Kéž
nám jeho příklad pomáhá. Vzpomínka na něj zůstane
stále živá.

Štěpánka Fáberová
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Již od podzimu loňského roku nabízíme v rámci na-
šich programů Klubové aktivity a Konzultace s psycho-
logem dětem a mladým lidem možnost trávit svůj volný
čas v našem otevřeném klubu, a navíc v případě zájmu
hovořit o svých starostech a problémech nejen s do-
spělými kamarády – dobrovolníky, ale i s odborníkem.
Zapálení pro pokračování v těchto programech a plá-
nování dalších aktivit nás neopouštějí. Všichni rádi vě-
nujeme spoustu času i úsilí pro dobrou věc.

Vraťme se však na začátek. Všichni víme, že v Bě-
chovicích ani okolí není téměř žádná možnost získat
prostory pro činnost. Proto jsme byli velmi potěšeni,
když se nám naskytla příležitost pronajmout si prosto-
ry v objektu Stará pošta. Nejednalo se však o bezhla-
vé rozhodnutí. Pečlivě a důkladně jsme zvažovali, jaké
budou klady a zápory při provozování činnosti zrovna
v tomto objektu.

Byla vedena řada jednání s mnoha důležitými or-
gány. Vzhledem k tomu, že je Stará pošta památkově
chráněna, k rekonstrukci se samozřejmě vyjadřovali
(a dohlíželi na ni) památkáři. Jejich námitky se týkaly
stavebně-technického rázu (jaké budou dveře, omítka
atd.), nikoli však způsobu využití pro děti a mládež.

NEPOSEDA  NA STARÉ POŠTĚ Vlnu otazníků rozvířila mezi veřejností mylná inter-
pretace stanoviska hygienika, navíc velmi vzdálená od
pravdy. Je třeba jasně říci, že prostory jsou vyhovující
– hygienik vydal souhlas s užíváním prostor pro čin-
nost dětí a mládeže o.s. Neposeda.

Velmi nás mrzí, že ve vás tato situace vyvolala
obavy a strach. Dodám snad jen to, že Neposeda je
nezisková organizace, která má mj. za cíl přispět ke
zlepšení současné situace, a zejména pak co se týká
využití volného času dětí a mládeže. S ohledem na
výše uvedené jasně říkáme, že bychom sami nikdy
nedovolili, aby děti navštěvovaly prostory, které by byly
ať už z jakéhokoli důvodu nevhodné.

V současné době již vše směřuje ke zdárnému konci
a my věříme, že se s vašimi dětmi anebo i s vámi se
brzy setkáme ve velké místnosti objektu Stará pošta.
V případě dotazů či jiného zájmu nás neváhejte kon-
taktovat!

S přáním krásného léta
za o.s. Neposeda Melanie Zajacová DiS.

předsedkyně sdružení

NEPOSEDA - občanské sdružení
www.neposeda.org, info@neposeda.org
GSM  605 861 109

stavební systém ECOTON (dovoz Německo) velmi výhodné ceny, SUPERTHERM
POROTHERM, THERMBLOCK dále YTONG, PORING, veškeré cihly, překlady,
stropní systém MIAKO a HURDIS – slevy až 20%
řezivo latě, prkna, trámy, fošny, krovy na zakázku
střešní tašky BRAMAC, KM BETA, TONDACH a ostatní systémy (plech, lepenka)
cement, vápno, malty, omítky, betony, štuky, lepidla, sádry, sanační omítky, keraštuk,
penetrace KNAUF, BUILDING – slevy až 15%
tepelné izolace ORSIL, ISOVER, polystyren, lepenky, tekuté lepenky – slevy až 15%
barvy, ředidla, akrylát, PU pěny, silikáty DEN BRAVEN – slevy až 10%
dveře, okna, zárubně, hutní materiál, bet. sítě, žebírková ocel – slevy až 10%
kompletní sádrokartonový systém KNAUF – slevy až 15%
vnitřní a fasádní barvy PRIMALEX – slevy až 10%
betonové dlažby a obklady, keramické dlažby a obklady – slevy až 10%
velký výběr nářadí, žebříky, ochranné pomůcky aj. – slevy až 10%
ztracené bednění, betonové tvárnice, plotové prvky, obrubníky
komínový systém SCHIEDEL – slevy až 10%
střešní okna VELUX, PRIMA FENESTRA – slevy až 10%

(slevy z ceníku výrobců)
+ rozvoz materiálu LIAZ s HR, IVECO s HR
+ kompletní zásobování staveb a kamionové dodávky
+ základní slevy pro staveb. Firmy a individuální slevy dle domluvy ve stavebninách

STAVEBNINY STAKO
Sulovická 1234, Praha 9-Újezd nad Lesy

Tel: 281 972 245-6, 724 271 834, 728 874 254
e-mail: stako@volny.cz

®

Akce KVĚTEN:
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Zvířátka pozor!
CHOVATELSKÉ POTŘEBY

Praha 9-Újezd nad Lesy
Na Rohožníku v areálu Julius Meinl

Krmiva a mražené maso pro psy, kočky,
hlodavce, ptáčky, rybičky i terarijní zvířata,
mouční červi, cvrčci, steliva, hajátka,
klece, misky, vodítka, knihy,
výcvikové pomůcky.
Nabídka živých hlodavců.
Chovatelská inzerce zdarma.

Ucelené vyživovací programy:
Purina * Eukanuba * Royal Canin *
Eagle Pack Nutro
Acana * K9 * Nutram * Animonda
Proti blechám a klíšťatům:

 obojky, postřiky, šampóny.

Přijímáme platební karty,
nabízíme odvoz zboží
do vašeho domova ZDARMA.

OTEVŘENO
PO - PÁ od 10 do 18 hodin
v SOBOTU od   9 do 12 hodin.

Informace na telefonu:
608 982 295,
608 774 070,
281 970 757.

Dne 21. dubna 2005 proběhla brigáda našeho ta-
nečního kroužku Sweet, který se snažil zvelebit pro-
story v Kuťatech. Někteří občané by si měli uvědomit,
že místo podávání stížností na nepořádek v obci, je
jednodušší pro obec něco udělat nebo něčím přispět.
Doufáme, že naše činnost donutí některé obyvatele
k uskutečnění podobných akcí. Většina dnešní mláde-
že není vedena k takovým aktivitám a neváží si toho,
co pro ně dělá okolí, je to pro ně samozřejmost.

Kamila Sviderská

KLUBOVNA NEPOSEDA - Českobrodská 1, 190 11
Praha-Běchovice (ve dvoře)
Otevřený klub: středa a čtvrtek 15.00 – 17.00 hodin
Konzultace s psycholožkou: po dohodě
Spolupracující organizace: ČLHKK – Knoflíková ko-
paná: úterý 17.30 – 19.30 hodin.

Snahou firmy SAOS s.r.o. je objekt Staré pošty po-
stupně rekonstruovat a dále využívat (popř. pronají-
mat smysluplně samozřejmě) ve prospěch rozvoje
městské části Praha-Běchovice. I proto jsme se do-
hodli s občanským sdružením Neposeda. Mohu po-
tvrdit, že kolem budování další místnosti pro klub bylo
řečeno pár nepřesných a zavádějících informací.
V těchto dnech máme kladné stanovisko památkářů
i hygieniků. Věřím, že nepřesné informace nepoškodí
jméno našeho klienta, o.s. Neposeda, ani dobré jmé-
no firmy SAOS s.r.o.

Miloslav Zeman, jednatel

PARK PROKOUKNUL

Děvčata z tanečního kroužku SWEET při úklidu parku v Kuťatech

Poděkování

Ke dni 31. března 2005 ukončila svou práci sekre-
tářky Úřadu městské části paní Jarmila Svobodová.
Tuto činnost vykonávala od roku 1990. Jménem svým,
Zastupitelstva MČ, Úřadu MČ a věřím i celé řady vás

SLOUPEK STAROSTY

občanů Běchovic, děkuji paní Svobodové za její dlou-
hodobou práci pro městskou část. Jsem přesvědčen,
že spolupráce  ÚMČ s paní Svobodovou bude nadále
pokračovat, i když jinou formou. Do dalších let jí přeji
spokojenost a jen samé klidné a prosluněné dny.

K šedesátému výročí konce války

Památku našich spoluobčanů, kteří položili největší
oběť, svůj život, pro to abychom my žili, si připomene-
me při slavnostním kladení věnců k pomníkům padlých
dne 5. května 2005. V Kotrbových sadech to bude v 17.00
hodin a v 17.30 hodin u pomníku padlých v Běchovicích I.

Ve velké zasedací síni Úřadu městské části bude
ve dnech 9. až 20. května 2005 otevřena výstava foto-
grafii, kronik a písemností připomínající jedno z tem-
ných údobí historie naší MČ, druhou světovou válku.

Přání

Dovolte mi, všechny běchovické maminky, babičky
a prababičky, abych vám za sebe a Zastupitelstvo MČ
především poděkoval za vše co jste pro nás vykonaly.
Za vaši lásku. Přeji vám pevné zdraví, klid a spokoje-
nost. Buďte ještě dlouho našimi maminkami, babičkami
a prababičkami. Potřebujeme vás a máme vás moc rádi.

Ing. Jiří Santolík, starosta MČ
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Autoři fotografií uveřejněných v tomto čísle:
Jaroslav Svátek (2), Jan Jech (6), Tomáš Kouba (2), Ště-
pánka Fáberová (1), Tomáš Kafka (1), Vladimír Kafka (1),
Ondřej Santolík (1), Martin Richter (1), Eva Hlávková (1)

Blahopřání
a poděkování

Nikdo nemiluje život tak,
jako starý člověk.

Sofokles

Zastupitelstvo Městské části Praha-
Běchovice a redakční rada Života Bě-
chovic blahopřeje všem spoluobčanům,
kteří se dožívají v měsíci květnu 2005
významného životního jubilea a přeje jim
pevné zdraví do dalších let.

Děkuji Úřadu městské části Praha-Běchovice za
blahopřání k mému životnímu jubileu a za věcný dá-
rek, který mi při osobní návštěvě předaly paní Svobo-
dová a paní Burianová. Velmi mě to potěšilo a ještě
jednou děkuji.

 Vlasta Jakubcová

Děkuji MČ Praha-Běchovice za blahopřání k mému
životnímu jubileu a za věcný dárek, který mi při osobní
návštěvě předaly paní Svobodová a Burianová.

Rudolf Heřtus

Děkuji Úřadu MČ Praha-Běchovice za blahopřání
k mému životnímu jubileu a za dárek, který mi předaly
paní Svobodová a Burianová.

Antonín Kárník

Jménem Úřadu MČ Praha-Běchovice, redakční rady
a jistě i jménem všech mužů, bych chtěl popřát všem
maminkám, babičkám a prababičkám k jejich svátku –
SVÁTKU MATEK – vše dobré, pevné zdraví a trochu
toho štěstí, které se nikdy neztratí.

Jan Jech

Vážení čtenáři, dovoluji si vás upozornit na změnu
adresy webových stránek knihovny, která je nyní:
www.praha-bechovice.cz/knihovna/. Zde najdete
většinu dostupných informací o naší knihovně. Máte
možnost si vyhledat knihy, které si chcete vypůjčit. Po-
kud splníte základní podmínky členství (poskytnete do
evidence základní osobní údaje a budete dbát pokynů
organizačního a výpůjčního řádu), můžete si nejen vy-
půjčit knihy, ale i využít bezplatného přístupu na internet.

Ještě jedno upozornění pro zájemce o návštěvu
knihovny. Protože jedu jako vychovatelka na školu
v přírodě s dětmi místní ZŠ, bude knihovna 10. 5. 2005
uzavřena. Omlouvám se všem čtenářům a věřím, že
využijete jiného nejbližšího termínu k její návštěvě.

Věra Santolíková, knihovnice

Nové knihy měsíce května:

Pro nejmenší
Kol. autorů,
ilustr. H. Zmatlíková První říkadla

Pro dívky
Enid Blytonová Amélie zase zlobí
Patricia Schroderová Peprmintky
Sabine Bothová Na co se rýmuje láska
Lenka Lanczová Kapky rosy

Naučná literatura
Zdeněk Matějček Psychologické eseje
Martin Perry Sebevědomí

Beletrie pro dospělé
Vladimír Nabokov Lolita
John Irving Svobodu medvědům
A. S. Byattová Matjesova poselství
Michael Sparrow Další příhody venkovského lékaře
Johnson V. Mach Deník kanadské manželky
Dan Brown Šifra mistra Leoparda
William Faulkner Prapory v prachu
Paulo Coelho Záhir
Nora Robertsová Klíč světla
Jan Kraus Tak to vidím já
Miloš Zeman Jak jsem se mýlil v politice
Vladimír Komárek Moje křížová cesta
Josef Fousek Andělé s ručením omezeným
Ilja Hurník Zelený notýsek

Detektivka
Agatha Christie Dům na úskalí

NOVÁ ADRESA KNIHOVNY

Fotosběrna
Jan Jech, Do Říčan 371

zajistí vhodný průkazkový snímek.
6 kusů portrétů za 40,- Kč.

Fotografie nyní od 1,90 za kus !!!
Informace:  tel.: 606 481 222


